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nota Beslisnota bij beantwoording Kamervragen over 
bescherming tegen digitale aanvallen op internationale 
instellingen in NL

Aanleiding
Naar aanleiding van een artikel van Huib Modderkolk in de Volkskrant (bijlage 2) 
zijn er Kamervragen gesteld aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over bescherming tegen digitale aanvallen op internationale 
instellingen in Nederland.

Geadviseerd besluit
 U wordt geadviseerd om in te stemmen met het versturen van de 

beantwoorde Kamervragen (bijlage 1) naar de Tweede Kamer.
 Indien u hiermee instemt, verzoeken wij u de brief te ondertekenen.

Kern
 Het artikel in de Volkskrant betreft een reconstructie van een cyberaanval 

op het Europees Geneesmiddelen-bureau (EMA), een internationale 
organisatie in Nederland;

 De betreffende Kamervragen die hieruit voortgekomen zijn, gaan onder 
andere over cyberveiligheid in Nederland, de verantwoordelijkheid die 
Nederland heeft om internationale organisaties te beschermen tegen 
dergelijke aanvallen en mogelijke hiaten in internationale samenwerking 
op dit vlak;

 Ook worden er vragen gesteld over de rol van de AIVD in het geval dat 
een statelijke actor een digitale aanval uitvoert op een internationale 
organisatie in Nederland;

 De betreffende Kamervragen vroegen om expertise en input van 
verschillende departementen. Naast uw ministerie zijn het ministerie van 
Justitie en Veiligheid en het ministerie van Buitenlandse Zaken betrokken 
geweest bij de beantwoording van deze vragen;

 In de beantwoording wordt onder andere uitgelegd welke 
verantwoordelijkheden Nederland heeft m.b.t. cyberveiligheid, en in 
hoeverre het NCSC, en in sommige gevallen de AIVD, internationale 
organisaties kunnen bijstaan wanneer die te maken hebben gekregen met 
een cyberaanval;

 De gestelde termijn voor beantwoording is niet gehaald;
 De Kamer heeft hierover op 25 maart 2025 een uitstelbrief ontvangen.
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Toelichting
De Nederlandse cybersecurity aanpak wordt gecoördineerd door de NCTV, en valt 
onder verantwoordelijkheid van de minister van Justitie en Veiligheid. Het 
ministerie van Buitenlandse Zaken houdt zich onder andere bezig met 
cyberdiplomatie en internationale samenwerking ten behoeve van cyberveiligheid. 
Het Nationaal Cyber Security Centrum (NCSC) is het centrale informatieknooppunt 
en expertisecentrum voor cybersecurity in Nederland. Het NCSC is een zelfstandig 
uitvoerend onderdeel van het ministerie van Justitie en Veiligheid.

Mogelijk zijn de Kamervragen specifiek aan u gesteld, omdat de nadruk in het 
artikel ligt op Russische cyberspionage, iets waar de AIVD onderzoek naar doet. 

Politiek-bestuurlijk
In de beantwoording wordt gerefereerd aan uw toezegging in het commissiedebat 
van 23 oktober 2024 (hoofdlijnennotitie herziening WIV 2017) dat in de 
verkenning voor de herziening van de WIV de situatie in andere (EU-) landen 
m.b.t. het cybersecurityveld meegenomen wordt.

Afgestemd met
De beantwoording is in nauwe samenwerking opgesteld en afgestemd met het 
ministerie van Buitenlandse Zaken, de NCTV en het NCSC.


